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3aaaya 1. Tpynmuera Ha HUIKA
a) OcBeH BBHIIHATA CMJAa F MU CHJIaTa HA ONBH Ha

P lg HMILKATa, NpH JBWXCHHUCTO Ha Tpyn4yerata TpsabBa na
OTYETEM M CHINTE Ha TpueHe. Ha momHoTO Tpymnve aelicTpa

o_ ne camo cuiara Ha tpuene f; = k(m, + my)g (0,3 1.] ¢

k NOBHPXHOCTTA, HO CBIIO TaKa W CHJIaTa Ha TpHEHe

f> = kms,g [0,2 1.] ¢ roproTo Tpynue. Ha ropnoTo Tpymnye

JIEHCTBAa CaMo CHJiaTa Ha TpHeHE [, oDpaTHO Ha ABHKEHHETO My. Korato gnpnaMe doanomo Tpynue
HagacHo cbe cuna F, ot Il npuuuun na Hioron cnensar ypaBHewusTa: F —T, — f; — f,b = mya
[0,5 T.] (3a momHoTO TpymHe) M T, — f, = mya [0,5 T.] (3a ropHoTo Tpymue). OT Apyra cTpaHa,
KOraTo AbpIliaMe 20pHomo Tpyn4e HaAsACHO CbhC chllata cuna F, ot 1l npuauun Ha Hioton cneasar
ypasHenmsata: T. — f1 — f, = mya (0,5 1.] (32 noauoro Tpynue) u F — T, — f, = mpa [0,5 1.] (3a
ropuoto Tpynye). Karo uznonssame ycnopuero T = 2T,, MOXe Jd NONY4YUM, Y€ BbHIIHATA CHJiIA
km,g

2
F= Sl |1 T.], a roleMHHaTa Ha YCKOPEHHETO Ha TPYMUeTaTa € a = [1T1.].
2Mmp—Mmy 2ma—my
| | _ 4km3g
6) IIbpBOHAYaJIHO CHJIAaTa HAa ONbH Ha HUWKaTa e 1. = fi + f, + mya = - . [0,5 1.] Hexka na
Mz=m,

O3HAYHM CHUJIaTa Ha OMBH NPH PaBHOMEPHO JBivkeHne ¢ T,. Cucremara ce JBHXH paBHOMEPHO, aKO

YCKOpEHHETO Ha Tpymderara e Hynma, T.e. T, = f; + f, = k(m, + 2m,)g. 10,5 T.] [lo ycnosue

m = Y6 L 061, [171.]
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B) CJIE:H_ NpepA3BaHCTO HAa HHUIKATA YPABHEHHETO HA Hioton 3a ABWKCHHCTO HA TOPHOTO TpYIIHcE

npunobusa suaa: F, — f, = mya’. [0,5 1.] Ot ypaBHenusTa no-rope cieasa, uye cumara F, = f; +
!

Bad B=V6)a’ . 0,11 [1

(my+2m,)g 29

T, = 3T, oTKBAETO Crensa, e 3mi = 8mj3, T.e.

2f, = k(m, + 3mp)g [0,S r1.], otkbaero k = T.]. YCKOpeHHETO

k a’ VJea'
q=—29 - T17z 2 =49 m/s?. [0,5 T.]

zmz-ml 4m%"m§ 2
6kmig ém3a’ 9y6m,a’
H — —— = o~ . -
r) BeHmmuara cuna F e = amiom? - 11N [0,S T.], nokaro cunara F,
my(my+3m,)a’ 5V6-6)m,a’
k(m, + 3m,)g = Temtdmya’ _ (sVe-6hma’ 51 N (05T,
m1+2m2 8

3apaya 2, TpenTaua cucrema
a) Hayanuara ejaCTW4Ha IIOTCHLHAJIHA €HCPrus Ha

k M F npykuHara e FE,, =k(ﬁ;")z (0,5 T.], OTKBAETO
_ 2By,
k Gro) 100 N/m. [0,5 1.]

2E |
0) BrHIUHATa cMIa ce ypaBHOBECSBA OT eJlaCTH4YHaTa cuna: F = kAx, = M"“ =8N.[1T1.]
0

B) CbabT HMa MAKCHMMAaJIHO YCKOPEHHE B MOJIOKEHHATA HA MAKCHMAJIHO CBHBAHE WM pa3TArane Ha
kAx 2E
npyxunara. [0,5 1.] Toraa (m + M)a,.x = kAx,, otkbaeTo m+ M = — (1 T]Or

Amax AXoQpax
3aKOHa 3a 3amna3BaH€ Ha IIbJIHATA MCXaHWUYHaA CHEPIrHsA E HAa cucreMara cneapa, 4€ CKOpOCTTa Ha

CbAd € MAKCHMAJTHA, KOraTo MpYyXUHATA € HEpa3TerHarta H CbOTBCTHO TOraBa HsAMa EJACTHYHA




(m+M)vé .y —
n Eno. [1 T1.] CnenoBatento vpay =

ZEI'"]
m+M

norenania eneprus: £ =

0,4 m/s. [171.]

i~ \/ﬁ‘;{lam_a: -

m+M
k

r) llspBoHavyanuusaT nepuos, Ha tpenteHe € T = 27 . 103 T1.] Cnen npeMaxBaHEeTO Ha

M
TCOJIMIKATA CBABT TPEOTH ¢ mepuon T' = 2n }? 0,2 T.] Caecnosarenuo ‘% =% fm:" HM=

4 28X oA max 28x0 Q5 ax ' ]

a) Koraro npyxuHata € HaloJIOBHHA pPa3TErHaTa CIPAMO HEHHOTO MaKCHMAJIHO Pa3TerHaro

= 1Kkg. [1 T.] Orryx m = 3M =

Mv'2  k fAxg\%2 Mv'?
ChCTOAHHC, ITLJIHATA MCXAHHYIHA CHCPI'HA HaA TpeIITHlLI,aTa CHCTEMA C E = > + E > = > +

Eno

fEE
+ = Eno- |1 T.] Cnenosatenno nonyyasame, ye v’ = z:‘ = /38XyQmax ~ 0,7 m/s. [1 1.]

3axava 3. EnexkTpHyecKH BepHru (3a4a4aTa ¢e CbCTOH OT ABE HE3ABHCHMH YacTH)
Yacr I Enexkrpuucckara Bepura MoOXe na ce
MpEeCTABH EKBHBAJIEHTHO N0 HAYHMHA, TI0Ka3aH Ha
¢durypara BnaBo. ['OpHUTE ABOMKU OT YCIOPEAHO
CBbpP3aHH PpPE3UCTOPH Ca CEKBUBAJICHTHH Ha
A B| pesucrop cwvc cenpotusnenune 2(Ry/2) = R,.
[0,5 1.] OTTyK cCnemea, 4e CBLIPOTHUBIECHHETO
Mexay ToukutTe A U B e Rpg = Ry/3. [0,5 T.] Ako npemaxHeM npoBogHuKa Mexay Toukute Cu D,
llI€ NONYYHM BCpHIaTa no-rope BascHo. [1 T.] CeNpOTUBACHHETO Ha OrpaJZcHaTa 4acT OT BEpMrara
2Rp(Ro/2) __ 2Ro
2Rg+Rg/2 5

f Rn(?Ruﬁ) —
Rap =

T — — S S | g — — —

. 10,5 T.] EXBUBaJICHTHOTO CBHOPOTUBRICHHEC MeEXay TO4YKMTE A U B me Obae

7R R; 7
—210,5 7.], T.€. CbNPOTHBAEHHUETO HapacTea —& = - = 1,75 nv1H [0,5 T.].
Rp+7Rp/5 12 A &

Yact II a) Moxe na ce cpobpa3d, Y€ BOJITMETHPBLT
[IOKa3Ba  HalPEXEeHHEeTO BLPXY ABaTa  HaH-IECHHU
PE3HCTOPA, KaTO TOKBT Tpe3 TAX € ChIUMAT KaTO TOKa Npe3

S ——— — —— —— —

!

I
I
I
|
|
' U
| amnepmerspa. CnepoBaresno U =3IR [1 T.] u R = i
|
€ r 10Q [0,5 1.]. CenpoTHBICHNETO HA OrpajicHaTa 4YacT OT
' 3R(R/2) 3R
l — — e —
—— 1LZR " | Bepurara (BX. QUrypaTa BIsBO) € Ropp = T i [0,5
- RRorp _ RGB3R/7) _ 3R _
T.] EKBUBAICHTHOTO CHLITIPOTUBJICHHC HA BEpHraTa ¢ R, = R + RtRo R + T R+ =
13R & __10E _ 30¢ 10U _
T [0,5 T.] ToxsT npe3 Oarepusnra e I¢ Wit [. 10,5 T.] Ot gpyra cTpaHna, /¢ 'y

13U

107 [0,5 1], TC. € = = 13V [0,5 T.].

6) OTKauBaHETO Ha aMIIEpPMETHpPa € €KBUBAJIIEHTHO Ha OTKAYBaHE Ha ABAaTa Hali-JECHH PE3HCTOpa,

TbA KaTO Mnpe3 TAX Beue HaAMa JAa Teue Tok. [0,5 T1.] [lo TO3W HAYAH BepHrara IIe HMa

R(R/2) _ 4R \ E
e [0,5 T.] u TokeT Mpe3 GartepusTa mie Ovae [z = -

CBNPOTHUBIIEHUE R, = R +

130 39 le=lg _ 1
i TI [0,5 T.]. [IpoLEeHTHOTO HAMaNEeHHe HA TOKa rpe3 HaTepusTa € EI £ = Frea 2,5%. [1T.]
£




